29 Aprile 2007
Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni

22 – 28 Aprile Settimana di Preparazione
22 Aprile (Domenica)
Segno: 
I sandali
Indicano la nostra volontà di metterci alla sequela di Gesù.

Preghiera Comunitaria:
Signore, fa’ che non ci basti mai l’amore. Quello che diamo e quello che riceviamo. Quello che siamo e quello che sogniamo. Quello indovinato e quello insoddisfatto. Quello dei rimorsi e quello dei progetti. Quello delle croci e quello delle feste. Quello che cerca sempre la tua fedeltà e la tua verità. L’amore che sacrifica se stesso per la Pasqua di tutti. Ti preghiamo, Signore, invia apostoli nella tua Chiesa. Amen.

Per concretizzare… Oggi fermiamoci cinque minuti e guardiamoci attorno, pensiamo alla nostra vita, al dono di esserci ed avere accanto dei fratelli. Può sembrare una cosa banale, ma a volte sono proprio le cose banali che ci danno gioia!

23 Aprile (Lunedì)
Segno: 
Un Pane e la Stola. 
Gesù è il nostro vero cibo e i Sacerdoti sono i ministri che ce lo rendono presente e reale.

Preghiera Comunitaria:

Con quanto poco fervore ti abbiamo ricevuto talvolta, Signore! E tuttavia tu hai continuato ad offrirti come cibo per la vita eterna. Oggi vogliamo pregarti per tutti i sacerdoti, perché celebrino sempre la Santa Eucaristia con fervore, e con la loro testimonianza di vita sappiano essere trasparenza del tuo amore misericordioso. Invia, Signore, apostoli nella tua Chiesa. Amen.

Per concretizzare… Oggi proviamo ad andare nelle profondità del nostro cuore per vedere qual è il nostro rapporto con Dio. Scopriremo che è lui che ci cerca!
24 Aprile (Martedì)
Segno: 
Una Sveglia.
E’ un mezzo che ci ricorda la presenza di Gesù nella nostra vita, momento per momento.

Preghiera Comunitaria:
O Signore, dammi la tua luce perché veda il tuo Amore. Dammi un cuore per amarti, dammi occhi per vederti, dammi orecchi per ascoltare la tua voce, dammi labbra per parlare di te, dammi il gusto di assaporarti, dammi l’olfatto per sentire il tuo profumo, dammi mani per toccarti e piedi per seguirti! (Thichon di Zadosk) Invia, Signore, apostoli nella tua Chiesa. Amen.

Per concretizzare… Togliamo le “lenti oscuranti” dai nostri occhi e iniziamo a leggere la nostra giornata con occhi diversi facendo attenzione ai piccoli gesti, alle parole delle persone intorno a noi i quali manifestano amore, un Amore che proviene da Dio!

25 Aprile (Mercoledì)
Segno:  Una pietra piccola
In questa piccola pietra è simboleggiato ciascuno di noi che, nella sua specifica vocazione, costruisce la Chiesa.
Preghiera Comunitaria: 

Il compito di evangelizzare è ritenuto spesso esclusivo dei sacerdoti, e finiamo sempre col lasciar loro tutti gli oneri. Perciò, Signore, ti preghiamo di infondere una coscienza sempre più chiara in noi, laici, tuoi discepoli, affinché comprendiamo che la tua Chiesa è anche nostra e capiamo che siamo tutti pietre vive di questo edificio che è il popolo di Dio. Invia, Signore, apostoli nella tua Chiesa. Amen.

Per concretizzare…C’è un vedere che fa credere! C’è un vedere che riesce ad andare al cuore delle situazioni: è il vedere con gli occhi della fede che dà senso e significato alle nostre gioie, ma anche ai nostri dolori, ai nostri successi e ai nostri fallimenti, alla nostra vocazione. Proviamoci!!!

26 Aprile (Giovedì)
Segno:  La Bibbia 
Tutti siamo chiamati a far conoscere Gesù e la sua Parola di vita e così aiuteremo tutti a nutrirsi del ‘cibo’ che Egli ci dà: se stesso!

Preghiera Comunitaria: 

Il tuo volto io cerco, Signore, non nascondermi il tuo volto. Il tuo volto che scopro nell’Eucaristia, nella tua Parola, nella carità, nei sacerdoti, nelle persone consacrate e nelle mille diverse maniere che hai  per manifestarti: nelle gioie e nei dolori, nell’aridità e nella consolazione, perché liberamente concedi a noi i tuoi doni. Invia, Signore, apostoli nella tua Chiesa. Amen.

Per concretizzare… Vivrò questo giorno con la consapevolezza che in tutto vi è sempre la presenza previdente di Dio; in lui siamo, in lui ci muoviamo ed in lui esistiamo.

27 Aprile (Venerdì)
Segno: 
Una Pagina di giornale 
Incontrare Gesù nella cronaca del giornale. Noi, apostoli del nostro tempo, portiamo all’altare le situazioni belle e brutte della vita quotidiana e chiediamo gli apostoli che mancano.

Preghiera Comunitaria:

Signore, quante volte mi distraggo quando faccio preghiera! Vorrei pregare col fervore con cui ti rivolgevi al Padre tuo in quelle lunghe notti che trascorrevi con lui in intima preghiera, come ci hai insegnato nella drammatica e fiduciosa preghiera di affidamento, nell’orto del Getsemani. Invia, Signore, apostoli nella tua Chiesa. Amen.

Per concretizzare…Oggi, proviamo ad entrare nella logica di Dio che è quella del dono. Regaliamo il nostro tempo, le nostre capacità, il nostro sorriso a chi ci sta intorno… senza paura o vergogna! Entrare in questa logica significa non accontentarsi, non sopravvivere, ma vivere! Vivere donando per non trattenere niente per noi!
28 Aprile (Sabato)
Segno:  Un Cero acceso.  
Questa luce è simbolo della nostra fede che ci fa  credere nella presenza di Gesù nell’Eucaristia e ci fa rispondere alla sua Parola, ci fa chiedere vocazioni sante per la Chiesa e per il mondo.
Preghiera Comunitaria: 

Signore, non possiamo camminare affamati sotto il sole, dacci sempre il tuo pane, affinché possiamo continuare a camminare nella vita e fa’ che 

Non cerchiamo altri alimenti che non soddisfano: il piacere, la vanità, il potere…Concedici, infine, la grazia di sentire ogni giorno di più il bisogno che abbiamo di nutrirci di te. Ti preghiamo, Signore, invia apostoli nella tua Chiesa. Amen.

Per concretizzare… Ancora oggi Gesù ripete a noi che le sue parole sono Spirito e Vita! Le sue parole sono capaci di rialzarci e di darci forza, di consolarci e di spingerci oltre; sta a noi, però, ascoltarle profondamente e farle diventare il nostro nutrimento quotidiano… questo è l’invito! Ascoltiamo, leggiamo quotidianamente il Vangelo e lasciamoci sconvolgere e modellare la vita dal nostro Dio, che è innamorato di noi!                                            

29 Aprile (Domenica)
Segno:  L’Icona di Gesù, della Madonna, 
di Sant’Annibale Maria, 
della Venerabile Madre Maria Nazarena Majone. 
Con il loro “Sì” entusiasta e generoso, hanno risposto alla Chiamata di Dio e hanno reso la Chiesa segno credibile dell’amore di Dio e del Prossimo.

Preghiera Comunitaria:
Gesù, Pane del Cielo, che ti fai ogni giorno pellegrino sulle strade dell’umanità a cercare chi è perduto. Facci crescere in una fede che non ci basti mai, con una carità che fa grande ogni vuoto, nella speranza di raggiungerti sempre più oltre! Dacci il coraggio di rispondere con generosità alla vocazione che ci dai, affinché la nostra risposta a Te sia la melodia più bella sul pentagramma della nostra vita! Invia ancora apostoli nella tua Chiesa.  Amen.
